

86所中小学全覆盖

## 崇阳77名法治副校长上好“开学第一课”

本报讯(通讯员 甘源 雷艳 庞书聘)又是一年开学季,崇阳县86所中小学校的77名法治副校长又忙碌起来了。他们纷纷走进城区和乡村学校讲台,为中小学生开启了针对性强、形式多样的法治教育第一课,真正做到普法教育“一个都不能少”。

9月3日一大早,在崇阳一中,法治副校长陈仲军以《学好民法典,护航人生路》为题,结合高中生身心发展特点,用浅显易懂的语言,将《民法典》带进校园,为全校5600余名师生上了一堂生动精彩的法治课。课后,学生姚燕表示,学生不止是学习知识,还必须学习法律,做一个守法公民。

崇阳县教育局党组成员、崇阳一中党委书记龚博介绍,学校依托思政课、国旗下讲话、班会、模拟法庭等进行教育,让学生树立牢固的法治观念,为他们走向社会打下良好的基础。

在崇阳县大集中学,结合初中生的年龄特征和生活实际,法治副校长将法律法规转化为鲜活的案例,向同学们开展普法宣讲。短短半个小时,同学们意犹未尽。大家纷纷表示,法治课生动有趣、干货满满。学生黄雨淳说,上完开学第一课,她明白了法律对未成年人的保护,当未成年人受到伤害时,要及时向法律寻求帮助。

不仅仅是城区,在桂花泉镇中心小学,法治副校长通过小故事、精选案例等形式,向同学们普及校园欺凌、校园安全等法律知识。

桂花泉是个山区乡镇,镇中心小学有60余名学生,大多是留守儿童。课上讲什么、怎么讲,一度让“95后”法治副校长谭丞困惑不已。在请教专家,并阅读了相关犯罪案例后,他摘选出了“交通安全”“手机诈骗”等贴近生活的话题。一节节好玩又有意思的法治

课成了学生们最喜欢的课堂。

崇阳是劳务输出大县,留守儿童多,农村学校法治教育资源相对匮乏。为此,当地构建了学校、家庭、社会“三位一体”的法治教育体系,有效缩小了城乡法治教育差距,促进了教育公平,营造了中小学学生平等接受法治教育的良性发展环境。

崇阳县司法局党组书记、局长魏新军介绍,在选拔法治副校长时,崇阳县还注重候选人的政治素质、法律素养、教学经验和志愿服务精神等,确保每位法治副校长都能成为学生心中的“法律引路人”。同时组织专家团队主动对接学校和师生需



求,精心设计课程,内容贴近学生实际、通俗易懂,法治副校长改变了以往单一的普法宣传模式,为青少年健康成长保驾护航。

目前,法治副校长在崇阳县86所中小学实现了全覆盖。

“全民参保”典型案例获奖名单公布

## 崇阳《医保让我绝处逢生》荣获全国二等奖

本报讯(记者 庞赞)近日,国家医疗保障局办公室公布了全国医疗保障系统“全民参保”典型案例获奖名单,崇阳县医保局报送的《医保让我绝处逢生》荣获全国二等奖,为全市唯一获奖案例。

《医保让我绝处逢生》讲述的是29岁的崇阳居民王某某,2020年9月被确诊为肺动脉高压,高额的医疗费用压得王某某及家人喘不过气来。不过幸运的是,前期王某某听了崇阳县医保局工作人员的宣传和建议,参加了城乡居民基本医疗保险。在医保局工作人员的帮助下,王某某还享受到

了慢性病政策。2021年1月至2024年4月,王某某因病共发生了73.67万元的治疗费用,医保支付了67.18万元,实际报销91%,大大减轻了家庭的经济负担。现在,王某某已经重新燃起了对生活的希望,他表示将积极治疗,力争做一个对社会有用的人,以回报大家的关怀。

据悉,“全民参保”典型案例大赛是由国家医疗保障局组织,各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团医疗保障局参与的全国性医保宣传盛事,通过深入挖掘推进落实基本医保全民参保计划过程中的好典型、好案例,讲

好“参保故事”,分享“参保经验”,推进“参保扩面”。本次大赛经初审、复审,最终评选出一等奖10名,二等奖20名,三等奖30名。

记者从崇阳县医保局了解到,近年来,该局始终坚持把医保惠民工程作为保障民生、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接和防止因病致贫返贫的重要抓手,深入实施参保扩面工作。《医保让我绝处逢生》既反映了城乡居民基本医疗保险对老百姓看病就医的重要性,更突显了及时缴纳医疗保险的必要性,进一步提升了群众自主参保意识。

## 崇阳开展“中华慈善日”公益活动

本报讯(通讯员 夏飞洋)9月5日是我国第九个“中华慈善日”,崇阳县开展以“崇德向善 依法兴善”为主题的公益活动。

活动现场设置了健康义诊、慈善咨询、爱心义卖等多个服务摊位,医护人员为居民提供免费健康检查、用药咨询,并耐心地解答健康疑问。

此次“中华慈善日”公益活动展现了社会各界对慈善事业的热情与支持,崇阳县将继续秉承“崇德向善 依法兴善”的宗旨,探索更多创新方式,推动慈善事业不断向前发展。

## “你诺我办”崇阳税务打造高效服务新标杆

本报讯(记者 庞赞 通讯员 蒲小艳 刘智利)为持续深化“放管服”改革,不断优化税收营商环境,崇阳县税务局持续深化“减证便民”,创新服务模式,全面践行“你诺我办”承诺,为纳税人提供更加贴心、高效的税务服务,赢得了广大纳税人的高度认可与好评。

“以前办理税务事项需要准备一大堆材料,有时候还会因为材料不全而多次往返。”纳税人张女士在体验了告知承诺制后表示,“现在好了,只要签订一份告知承诺书,就可以省去很多麻烦,真是省时又省力。”

崇阳县税务局通过多渠道、多形式的宣传,让纳税人充分了解并接受了“你诺我办”减成本事项,在办理相关税务事项时,如符合一定条件且自愿选择,可通过签订告知承诺书的方式,以承诺代替部分证明材料的提交,从而大大简化了办税流程,提高了办税效率。

此外,崇阳县税务局不断优化办税流程,推出了多项便民服务举措,如网上办税、预约办税、容缺受理等,有效缩短了纳税人的办税时间,降低了办税成本,让纳税人享受到更加便捷、高效的税务服务。

练就救护本领 筑牢生命防线

## 崇阳公安开展应急救护培训

本报讯(记者 庞赞 通讯员 陈昭魏圆 胡昊宇)近日,崇阳县公安局携手县红十字会开展应急救护培训,近70名民辅警参加活动。

培训现场,红十字会的专业讲师通过理论讲解、现场演示和实际操作相结合的方式,为民警们详细介绍了应急救护的基本知识和技能。

理论讲解环节,讲师们深入浅出地讲解了心肺复苏、止血包扎、骨折固定等常见急救技能的操作方法和注意事项。实操练习中,讲师对参训学员在心肺复苏操作中常见和易犯的错误,耐心地细致地指导,手把手进行辅导,确保每名学员动作规范、操作熟练,充分激发大家的学习热情,进一步强化了培训效果。

崇阳县红十字会按照“理论考核+实操考核”的方式组织参训民辅警进行考试。全体参训人员以优异的成绩完成了各项科目考试。

下一步,崇阳县公安局将持续分期、分批地组织多警种开展应急救护培训,扎实推进应急救护知识技能普及行动,让更多民辅警掌握应急救护相关知识技能,共同筑牢生命防线,为生命保驾护航!

